

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сухановой Анны Владимировны на тему «Эталонное нормирование труда как фактор повышения его производительности в условиях современного предприятия» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

На сегодняшний день вопросы повышения производительности труда и эффективности использования трудовых ресурсов являются наиболее актуальными. А существующие подходы к организации и нормированию труда требуют новых подходов в соответствии с современными условиями производства. Нормирование труда с применением информационных технологий позволяет разрабатывать технически обоснованные нормы, а также определять резервы повышения производительности труда. Эталонное нормирование в данном случае выступает в качестве эффективного инструмента в аспекте определения норм трудозатрат и позволяет определить пути рационализации трудовых процессов, что особенно важно в стремлении к достижению эффективного производства в условиях рыночной конкуренции.

Проблемы организации и нормирования труда достаточно активно изучаются отечественными и зарубежными исследователями. При этом рассмотрение эталонного нормирования труда с применением процессного подхода и положений бенчмаркинга – достаточно новая и интересная для дальнейшей проработки исследовательская проблема. В связи с вышеизложенным, можно отметить, что диссертационная работа Сухановой А.В. актуальна с научной точки зрения и вносит вклад в развитие теоретико-методической базы экономики труда.

Цель работы заключается в развитии теоретических и методических аспектов эталонного нормирования труда в целях повышения его

производительности в современных условиях. Сформулированная цель и обозначенные задачи исследования полностью реализованы, что подтверждают полученные результаты работы, имеющие научную новизну.

Использование трудов известных отечественных и зарубежных ученых в исследуемой области, практических и методических материалов в части нормирования и организации труда обеспечило обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций проведенного исследования. При раскрытии темы диссертации Суханова А.В. корректно применяет методы научного исследования и информационные технологии.

Особенностью и достоинством автореферата диссертации Сухановой А.В. является достаточно глубокое изучение основных вопросов данной области исследования, хорошая информационная насыщенность материала, научный стиль изложения и достаточное количество наглядных материалов в виде структурно-логических схем, таблиц и рисунков.

Выделенные в автореферате диссертации позиции, отражающие научную новизну, хорошо аргументированы и заслуживают положительной оценки. Среди них особое внимание заслуживает:

- определение нового подхода к нормированию труда, которое заключается в эталонизации норм труда и применении современных технологий для их определения;

- исследование эталонного нормирования труда в аспекте процессного подхода и определение основных его этапов на основе известных положений бенчмаркинга, что позволяет определять причинно-следственные связи результатов исследования;

- практическое применение разработанной методики, которое послужило основой для определения резервов роста производительности труда на рабочих местах предприятий железнодорожного транспорта.

Вместе с тем, целесообразно сформулировать некоторое критическое пожелание по содержанию автореферата, в частности: при исследовании влияния зависимости производительности труда от интенсивности (стр.12),

речь идет об индивидуальной производительности, однако в названии рисунка и в дальнейшем по тексту, определение «индивидуальная» не применяется.

Замечание носит рекомендательный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите.

Содержание автореферата диссертации раскрывает ее тему и соответствует поставленной цели и определенным задачам, обозначенным на странице 4.

Автореферат диссертационной работы можно оценить как полностью соответствующий требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 (ред. от 01.10.2018). Автор работы, Суханова Анна Владимировна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Рецензент:

доктор технических наук,
профессор кафедры «Экономика
транспорта» ФГБОУ ПГУПС
Императора Александра I



Казанская Л.Ф.

Петербургский государственный университет путей сообщения Императора
Александра I.

Адрес: 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9

Телефон: (812) 457-85-06

E-mail: yalifa@inbox.ru

Подпись руки <i>Казанской Л.Ф.</i>
удостоверяю.
Документы введ. отдела кадров сотрудников <i>Ковган Е.В.</i>
“ <i>27</i> ” <i>11</i> <i>2018</i> ” г.

